



2013.04.21 星期日 责编：徐鹏 美编：江佳琪 组版：陈恩武

特别报道

影响·驰援

“4·20芦山地震”牵动着江苏人的心。地震发生后，短短数小时，江苏各方力量迅速行动起来。物资捐款，纷纷送往灾区；官方和民间的各类救援队伍也已集结到位，等候国家调遣，随时准备出发。

现代快报记者
胡玉梅 毛丽萍 刘峻 李绍富
付瑞利 项凤华 孙兰兰

通讯员 祖韬 索威 赵秀丽
沈肖轩 刘斌

声音

“最重要的是带了很多的止血药、纱布以及颈托，这些都是现场急救所急缺的。”

“我们的个人装备、救援用的物资都已经做好准备，只要民防部门下达指令，立即出发奔赴雅安。”

一方有难，八方支援，地震后社会各界纷纷捐款，支援灾区人民。



昨天中午，江苏省200名消防官兵集结到位，随时准备开赴灾区救援 通讯员供图

江苏医疗、消防、地震局等救援队紧急集合随时待命 省地震局专家已抵灾区 首支医疗队今早出发

省卫生厅已组织6支医疗队

4月20日8时02分，四川雅安发生7.0级地震。地震发生后，国家卫生计生委要求江苏省卫生厅立即组建5支医疗救援队、1支卫生防疫应急队。每支医疗救援队由普外、骨科、神经外科、胸外、ICU等11个专业的30名医护人员组成；卫生防疫应急队由传染病防控、消杀等专业40人组成。目前6支队伍已组建完毕，所有人员已处于待命状态，等候国家调遣，随时可以出发。今天早晨8点30分，第一支医疗队将赶赴灾区。

南医大二附院急诊科副主任吴晋，也是蓝天救援队队长。他告诉记者，二附院组建了两支救援队伍，两支队伍人员不重复，急救人员24小时待命，并且准备好了药品、食品。“最重要的是带了很多的止血药、纱布以及颈托，这些都是现场急救所急缺的。”

吴晋参加过2008年汶川大地震的救援，他介绍说，相比那次的救援，这次整体来说有秩序、有方案，有准备。

消防启动跨省救援应急预案

昨天中午，四川雅安发生地震后，江苏省消防总队立即启动跨省救援应急预案，并集结了200名消防官兵和6只搜救犬，随时等候命令，开赴雅安抗震救灾。

多支民间救援队随时准备出发

除了官方的救援队外，民间的救援队伍也准备好了。“我们的个人装备、救援用的物资都已经做好准备，只要民防部门下达指令，立即出发奔赴雅安。”昨天下午，南京市民防应急救援志愿大队长徐刚，和队员们正忙着在幕府山进行训练。这支应急救援队伍的前身，就是“南京民间救援队”。2008年7月，南京民间救援队搜救一队被中国红十字会授予“汶川地震抗震救灾先进集体”称号。

徐刚介绍，现在这支救援队有七八十名成员，其中三分之一都参加过汶川和玉树地震救援。“经历

了这么多，我们明白，即使是民间救援队，也要有组织有调度地参加救援行动，才能发挥最大作用。”

安徽志愿者苏成龙昨天也在微博上发起召集令，召集安徽、江苏、浙江等周边地区的志愿者，一起加入抗震救援的队伍。据了解，苏成龙2008年也曾以一线志愿者身份，赶往汶川灾区救援。

江苏省地震局7位专家赴灾区

江苏的地震应急救援队也进入了待命状态。

昨天下午3点多，江苏省地震局副局长张振亚说，江苏地震局在向中国地震局现场指挥部请示得到同意后，火速派出了7人组成的专家组，兵分两路赶赴地震现场，有四个人坐飞机，还有三个人因为要运送一些现场工作的工程、通讯仪器所以开车前往。这七位专家主要涉及应急管理、通讯、现场勘查以及工程方面。“他们到了灾区以后，会与国家地震局的现场指挥中心联系，参与工作。

据悉，坐飞机的那组专家已于昨天抵达灾区，开展救援。

南京站为赈灾物资开绿灯

灾区人民的痛楚和对救援的期望，牵动着每一名铁路人的心。20日上午，南京火车站接到省红十字会电话，称有一批帐篷、棉被、衣物等救灾物资需要紧急运往四川雅安灾区。灾情就是命令。南京站迅速与上海铁路局调度部门和中铁快运上海分公司进行联系。上海铁路局调度立即下达调度命令，从计划、调度到装车，一路开放“绿灯”，并紧急调整列车进路，将K282次列车原停靠在5号站台，改停在1号站台，方便装车作业。

4月21日零点50分，满载帐篷、棉被及衣物等救灾物资K282次列车顺利开出南京火车站，星夜向成都飞驰。

东航26架飞机随时投入救灾

昨天，现代快报记者从东航获悉，截至20:20，东航已准备26架飞机可随时投入救灾。

捐款

苏宁捐赠700万支援芦山

昨天下午，苏宁启用社会公益专项预算资金，向当地民政部门捐赠500万元现金，并采购200万元的救援物资，调动自有物流车辆送往灾区，投入抗灾救援工作。

灾情发生后，从成都大区

到南京总部，苏宁密切关注救援工作。成都苏宁总经理顾蔚表示，“芦山灾情牵动了全体人的心，我们调动了自有物流车辆和苏宁员工尽快奔赴灾区，尽最大的努力，帮助灾区人民早日重建家园。”

民生银行向雅安捐资500万元

4月20日上午四川省雅安芦山县发生特大地震，灾情牵动着每一位民生银行员工的心。中国民生银行决定通过四川省财政厅（救灾捐赠资金专户）向四川雅安地震灾区捐赠500万元，用于支持灾区人民抗震救灾。

省红十字会做好运送物资准备

截至发稿时，省红十字会已经筹集到现金30万元，棉被2000床，棉衣2000件，帐篷100顶，将在最短时间内发往灾区。同时，省红十字会公布了三个捐款方式：

1、银行转账
江苏银行南京城西支行
江苏省红十字会捐款账号：3105 0188 0000 06331

光大银行南京分行中山北路支行
江苏省红十字会捐款账号：0773 4010 0304 014063
上海浦东发展银行南京分行

行鼓楼支行
江苏省红十字会捐款账号：3620 1442 9100 00622（人民币、外币）

2、手机捐赠
手机用户发送短信2到106999325即向江苏省红十字会捐款2元

3、现场捐款
地址：南京市中山北路49号机械大厦12B层
联系电话：025-57713898、025-57717090

省慈善总会向震区捐款100万

现代快报记者昨天获悉，江苏省慈善总会决定向灾区拨出100万捐款，以支持抗震救灾。昨天下午，省市慈善总会同时公布了捐赠热线和账号，呼吁为灾区贡献出一份力量。

江苏省慈善总会
户名：江苏省慈善总会
账号：07784081990001232
开户行：华夏银行南京河西支行
捐赠热线电话：025-86634343

捐赠地址：南京市颐和路9号，邮编：210024
南京市慈善总会
户名：南京市慈善总会
账号：320006626018010037403
开户行：交通银行北京东路支行（简称：交京支）

捐赠热线电话：025-84819385
捐赠地址：南京市玄武区后宰门东村80—1号，邮编：210016